
Daňovníci môžu po novom poukázať 2 % dane
aj svojim rodičom
24.2.2026 - | Finančná správa Slovenskej republiky

BRATISLAVA – 23.02.2026: Fyzické osoby okrem tradičného poukázania 2 % (resp. 3 %)
neziskovým organizáciám môžu po novom poukázať 2 % zo zaplatenej dane aj svojim
rodičom, ak spĺňajú zákonom stanovené podmienky.

Za oprávneného rodiča sa považuje rodič, ktorý je k 31.12.2025 poberateľom starobného,
invalidného dôchodku po dovŕšení dôchodkového veku, výsluhového dôchodku alebo invalidného
výsluhového dôchodku po dovŕšení dôchodkového veku. Skutočnosť, že daňovník je vlastným alebo
osvojeným dieťaťom tohto rodiča, nie je potrebné preukazovať. Po splnení podmienok správca dane
prevedie poukazovanú sumu Sociálnej poisťovni, ktorá ju vyplatí rodičovi spolu s dôchodkom.

Ako poukázať 2 % z dane

Najčastejšie otázky:

Môžem poukázať 2 % len jednému rodičovi?

Áno. Daňovník sa môže rozhodnúť poukázať 2 % obidvom rodičom, len jednému rodičovi alebo
nepoukázať 2 % nikomu. Jednému rodičovi však nie je možné poukázať 4 %.

Môžem poukázať 2 % rodičom aj neziskovej organizácii?

Áno. Daňovník môže kombinovať obe možnosti a celkovo poukázať až 6 % (resp. 7 %) dane.

Môžem poukázať 2 % rodičom žijúcim v zahraničí?

Len pokiaľ poberajú dôchodok zo slovenského dôchodkového systému. Zahraničný dôchodok nárok
nezakladá.

Môžem poukázať 2 % rodičovi na predčasnom starobnom dôchodku?

Nie. Predčasný starobný dôchodok nespĺňa podmienky zákona.

Môžem darovať 2 % mame, ktorá je invalidná dôchodkyňa?

Iba v prípade ak už dosiahla dôchodkový vek. Invalidný dôchodok pred dovŕšením dôchodkového
veku nárok nezakladá.

Môžem poukázať 2 % otcovi, ktorý je dôchodcom, ale stále pracuje?

Áno. Zákon skúma len to, či je rodič poberateľom starobného dôchodku. To, že pracuje, nemá na
nárok žiadny vplyv.

Chcem darovať neziskovke 3 %, čo k tomu potrebujem?

Darovať 3 % môže fyzická osoba, ktorá vykonávala dobrovoľnícku činnosť minimálne 40 hodín počas
zdaňovacieho obdobia a má o tom písomné potvrdenie od organizácie, pre ktorú činnosť vykonávala.
Potvrdenie je potrebné predložiť spolu s daňovým priznaním alebo vyhlásením.



Sociálna poisťovňa

Vzhľadom na to, že poukázanie 2 % rodičom nahrádza pôvodný rodičovský dôchodok zo Sociálnej
poisťovne, klienti sa obracajú s otázkami nielen na Finančnú správu. Sociálna poisťovňa takisto
pripravuje odpovede na najčastejšie z nich.

Priebežne aktualizované odpovede na otázky nájdete na webstránke Sociálnej poisťovne:

Finančná správa je moderný a proklientsky orientovaný orgán štátnej správy v oblasti daní,
poplatkov a colníctva. Úlohou FS je výber daní a cla s cieľom zabezpečiť príjmy do štátneho rozpočtu
SR a EÚ. Viac informácií nájdete na www.financnasprava.sk

https://www.financnasprava.sk/sk/pre-media/novinky/archiv-noviniek/detail-novinky/_dvepercenta-ro
dicom-ts
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